

珍貴的草莓

高老

臺蘆縣農友訪問記

臺北市熟開的街市上，偶而可以看到用精緻紙盒子裝的一種紅色的小果子，果味酸甜有特殊的香氣。水菓店的老板會告訴你，這是從日本來的草莓（イチゴ）。你問問價錢，也許搖搖頭就走開了。

這真是從日本來的嗎？早晨採下

的草莓，不到一整天就壞了，日本產的草莓，除非飛機當天運到，在臺灣是吃不到的。臺北市場裏賣的草莓，都是臺北市附近出產的。

草莓在本省的確是稀罕的東西。過去，除了

在幾個農業試驗機關做試驗栽培外，一般栽培的，並不常見，而且，果實小，品質也很差。

臺北縣蘆州鄉樓厝村李安章農友，六年前託人由日本帶回優良草莓苗廿四株，經過幾年來的繁殖與試種，到去年才獲得了成功。現在他的五千坪的草莓園裏，種植了十萬株草莓，每天可以生產三百多斤。最好的「阿美利加」品種，果實又大又紅，香氣與風味，也都不錯。照目前的行情，上等貨每斤可以賣到廿四元，較次的十六元，加工用的也可以賣到十元。據說臺北市附近還有幾位農友也在試種，不久的將來，草莓的價錢一定會和柑橘、香蕉相近，也不再是珍貴的果子了。



(草莓裝盒送上市場)

草莓並不難種，李農友說：栽培草莓與種蔬菜差不多，栽培蔬菜的知識，大都可以應用到草莓上。半砂質，富有有機質的土壤，最適合於栽培草莓。每年從十月十五日至一月十五日是栽種期，用分根法繁殖。

根法繁殖。

草莓果實生食的多，又不能削皮，所以栽培時不可應用水肥，以免傳染寄生蟲。普通每公頃施堆肥二萬臺斤做基肥，以後，用過磷酸石灰一千臺斤，尿素八百臺斤，氯化鉀一百五十臺斤，分四次做追肥。收穫以前不可用毒性的藥劑殺蟲。在臺北的氣候，從一月中到六月底，可以收穫四次。每分地種五千株，可收穫約二千臺斤。

新鮮的草莓，可以用牛奶和糖調味，作為飯後的生果，也可以做涼拌菜（ヤサイサラダ）的材料。採摘後用冰凍貯藏的方法，據說貯藏到冬季也不會壞。較差的果實，做成的果醬（ジャム），風味也非常好。問題是很多人沒有吃慣草莓，所以省內的銷路還有限。農友們如對種植草莓有興趣的，可寫信到臺北縣蘆州鄉農會李總幹事轉李農友詢問。

◎親愛農友們！百聞不如一見！請趕快種植。
◎甲當年收成十萬元以上。保證一年內就見利！！

純正蘇魯木瓜

最好栽植時期到了！！

請農友們勿

失良機，利

用荒地、廢

地、空地、

山地、園角



比人頭更大的木瓜



、葉子園、
畑地等間作
趕快種植！！



◎本場現有大量優良種子、苗木廉價供售

詳細說明書函索即寄

臺灣劃撥儲金帳戶第一九四號

雲林農場木瓜園

臺南縣新營站前（新營客運西邊）

振山木瓜園

江樹謹啓

管理人 黃玉章

（電話新營局三三九號）
劃撥帳戶第六五一號